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Zsúpén, mint antiszemita 
Gyilkosság az országúton

lm, üst iteis.
Egy disznókereskedőt, akinek fő­

foglalkozása, hogy malacokból disz- 
!:ókat neveljen és aki csupán puszta 
véletlenségből nem libákat, hanem 
disznókat hizlal, a szereplési visz- 
ketegseg nyavalyája lepett meg, a 
mely betegség a múlt hét egyik nap­
ján őriöngővé tette. Dühöngött, kéz- 
zel-lábal rugdalódzott és sajnos, nem 
találkoztak edzett legények, akik 
kényszerzubbonyba bujtatták volna, 
hogy megfékezzék- Pedig súlyos volt 
a nyavalyája. Víziói is voltak és a 
láz még 42 foknál is feljebb szállott, 
mert a szokottnál is felrébb beszélt.

A modern Zsuppán otrombául 
hangzó támadást intézett a „kőbik“, 
magyarán szólva, a zsidóság ellen, 
tehát antiszemitskodott. Tette pedig 
ezt abba a fényes épületbe, amelynek 
építéséhez a „kőbik“ is, sok millió­
val járultak, s amely épületet a ..kó­
lák“ is íoggal vallhatnak résztulaj­
donuknak. Ez teszi súlyossá az ese­
tet. Mert ha Zsupán ur szűk családi 
körben, esetleg disznni között, avagy 
fehér asztalnál nyilatkozik, senki­
nek semmi köze a dologhoz, mert az 
Zsuppán ur sajátos joga, hogy ki­
nek az orra tetszik, vagy nem tet­
szik neki. Zsuppán ur azonban az 
ország színe előtt nyilatkozott. Te­
lni t olyan helyen, ahol nem szabad 
lett volna nyilatkoznia. Joggal gya­
korolunk tehát, a társadalom nevé­
ben kritikát s joggal biráiiuk elmon­
dott hiilveségeit.

Nem a „Robikat“ akarjuk megvé­
deni. A magyar zsidóságnak erre 
szüksége nincs. De erős féket aka­
runk Verni hasonló, Ízléstelen táma­
dások megfékezésére. A magyar 
Parlamentben nem szabad megtűrni, 
hogy ;i felekezeti gylilölkt" .és szik­
rája onnan pattanjon ki. Sőt lia vé­
letlenül ott fogna tüzet a szikra, 
egyesült erővel kell azt lábbal elti­
porni. hogy lángra ne kapjon. Faj és 
felekezeti gyűlölködéssel az ország 
sorsát elintézni nem lehet. De mint 
Zsuppán ur is tapasztalhatta, még a 
választások sorsát som. Mert nem 
p!vg az, hogy valaki a Bauern Verein 
elnöke legyen. Hasra vágódni ezért 
• lőtte senki sem fog. Szükséges 
agy-e, hogy a „kóbikkal" is paro- 
kizzon és „szives támogatásukat" 
kérte. Rut dolog a hálátlanság. Zstip-

pán uram. Miért törli ki emlékéből 
Budapesten azt a sok „kóbit“, akik­
kel a jó öreg vidéken oly szívesen 
parolázik. A pénznek ugy-e nincs 
szaga. Sertésárban elfogadja, ugy-e, 
a „kóbi“ pénzét is, még ha illatosabb 
is a sertésól penetráns levegőjénél. 
Csak vigyék a disznót. Kóser ember 
veszi, vagy tréfli, az egyre megy.

Bocsasanak meg olvasóink c hang­
ért. amelyet e sorok iró.ia használ — 
aki nem tartozik a „kőbik" felekeze- 
téhez — de a darócot, csak durva 
fonállal lehet varrni. Ulemtudóan 
csak illemtudó emberekkel lehet be­
szélni. Ebből a szempontból bátran 
ajánlhatjuk Zsuppán urnák a „Pesti 
müveit társalgót“ és egy ió Icxicont, 
amelyből megtanulhatja a „bakaret" 
és „kontingenst“ Talán akkor meg- 
próbálkozhatík S á ndor Pállal új­
ból polemizálni, de akkor is csak ta­
lán. S ha maid annyi agrártudományt 
szí magába Zsuppán ur, mint atneny- 
ttyi kereskedelemi tudomány S á n- 
dor Pál kis ujjábán van. akkor ki- 
állhat maid a porondra, hogy a nem ■ 
agrárius hitet valló „kóbikkal" vi­
tatkozzék. Mert ehhez nem elég a 
puszta disznótudomány. Egyéb is 
kell.

A Napló nem egyszer mutatott rá 
a következményekre, amelyet az ag­
ráriusok féktelenkedései idéztek és 
idézhetnek elő. nemcsak a kereske­
delem és iparban, hanem a szoro­
san vett társadalmi életben is. íme 
az első torz-sziilött: az antiszemi­
tizmus.

Es K á r o 1 y i Mihály gróf azono­
sította magát a modern Zsuppán 
összc-vissza, értelem nélkül való 
beszédével. Gratulált néki. Tehát eb­
ből Ítélve, azt kell hinnünk, hogy ö 
is antiszemita. Kiváncsiak vagyunk 
tehát, összcférhctö-c az antiszemi­
tizmus az. OMQE elnökségével ?

Annyit azonban konstatálhatunk o 
szélsőségekkel szemben, hogy ha 
iparunk és kereskedelmünk, tehát 
„kóbijaink“ és Sándor ^ Páljaink 
nem volnának, hiába lennének sok 
milliót érő hitbizományok, nem volna 
szükség OMGE-ra és ncrn volna ma 
gróf Károlyi Mihály az. OMQE el­
nöke.

Tiltakoznunk kell tehát, a nem­
telen fegyverekkel való karcolás el­
len, amelynek árát ismét csak a 
kereskedő, iparos és középosztály 
adhatja meg. Vigyázzunk, láttunk

már koldus milliomost, de tudunk 
milliomos koldusról is. A pénznek 
nincs szaga, ha kell, egészen mindegy 
zsidó, vagy agrárbank adja-e, vagy 
épenséggel „kóbitól“ vesszük-e fel.

Mezey László.

A hivatalnok felesége,
Szerkesztőségünk ismeretlen kéz­

ből, de egy hivatalnok nagyon okos 
feleségétől a következő levelet kap­
ta, melyet érdemesnek tartunk szó- 
ról-szóra leközölni:
A ’ Tisztelt szerkesztő ur. ne ve­
gye gorombaságnak, ha azt mon­
dom. hogy maguk férfiak sok min­
denhez nem értenek, ami a fehérnép 
gondolkozásának körén kívül esik, 
de a drágaságról bizony vajmi ke­
veset tudnak. Annak már csak mi 
vagyunk a szakértői, mi, szegény 
asszonyok, akik ugyancsak törjük 
magunkat, hogy a gyomornak is, a 
szememnek is jusson és lakás, éle­
lem. ruházkodás, gyermekek isko­
láztatása, elvkor egy kis szórakozás 
és adó, meg mindenféle egyéb teher 
és szükség kikerüljön — abból a ke­
vésből (mert mindig kevés!), amit 
az urunk elsején pénzül hazahoz a 
hivatalából. Az urak ott az ország- 
házában meg egyebütt sokat fecseg­
tek a drágaságról, nem érthetnek 
hozzá, mert csak nagyjából és felü­
letesen Ítélkeznek, mint a fvificmbcr 
rendesen. Mégis csuk ió volna egy 
pár asszonyt is beválasztani az or­
szággyűlésbe, majd megtudnák ak­
kor az igazat, ahogy mi asszonyok 
látjuk.

Én tisztviselő-felesége vagyok, az 
uram szép állásban van, tehát mu­
tatni is kell valamit: c’c a fizetés 
kevés. Nem űzök puccot, nem köl­
tekezem, nincs is miből, nem járok 
kávéházba, a családomnak élek és 
egy fölösleges krajcárt ki nem adok.

De tisztességesen ke,11 laknom, 
tisztességcsen kell öltözködnöm és 
az uram sem ronthatja el a karrier­
jét azzal, hogy rongyos cipőben és 
kinőtt, kopott ruhában vagy formá­
jából kiesett, ócska fakó kalapban 
járjon. Rend és tisztaság nélkül élni 
sem tudnánk, mindez nedig végtele­
nül drága országszerte.

Az uram csak a panaszaimat hall­
ja, de én tudom, mi a drágaság. A 
kofán, boltoson, a mészárszékben, a 
hentesen, a zöldségen, a liszten, a 
teien . a vajon, a tojáson, a kiflin.

cukron, kávén, a fán minden szük­
ségleten keresztül érzem nap-nap 
után a mindig fokozódó és elvisel­
hetetlen drágaságot. És ha szólok a 
kofának, még ő haragszik, mert azt 
mondva, hogy ö sem kap semmit in­
gyen. És drágább a szabó, drágább 
a suszter, drágább lett a cseléd, a 
nyomorúságos és kényelmetlen la­
kásviszonyokról nem is szólván.

Úgy látom én, hogy mi egymás­
nak drágítjuk meg az életét. Úgy­
szólván mindenki módján felül él és 
többet akar mutatni, mint amennyi 
a zsákból telik. A látszat öli meg a 
valóságot és a talmi fény kezdi ki 
áz aranyat. A látszatnak áldozzuk föl 
a szerény, de biztos, szolid alapot. 
Kénytelenek vagyunk mindnyájan 
úszni az árral és életünk módja szé­
lesebb arányú, mint a jövedelmünk.

Egymásnak drágítjuk meg az éle­
tét egyébként is. Mindenki, aki va­
lamit termel: a gazda, az iparos, a 
munkás fölsrófolja az árakat a fo­
gyasztás rovására. De minthogy, 
minden termelő egyúttal fogyasztó 
is — abban, amit más is termel, — 
nyilvánvaló, hogy a különböző gaz­
dasági ágazatok egymást fojtogatják 
kölcsönösen a drágaság fokozásával. 
Fogyasztó lévén a kereskedő is és 
érezvén magán a drágaság súlyát, 
olyformán segít magán, hogy fölsró- 
foija a közvetítés jutalékát és qfct a 
fogyasztás piacára hárítja. A gazda, 
az iparos, a kereskedő, a munkás 
fokozódó terheit nyomban a fo­
gyasztók nyakába, vagyis másra 
veti. A kofám, ha háziura stájgerol 
neki, másnap már egy pár krajcár­
ral drágábban árusítja a petrezsely­
met. meg a hagymát. Egy szót se 
szólhatok, mert különben gorombás- 
kodilc — egyik úgy, mint a másik, 
mert ebben a kofák föltétlenül szoli­
dárisak.

De gazda, iparos, munkás, keres­
kedő és kofaasszony: mindenik a 
rája nézve terhes drágaságokat át­
hárítja a többire, a nagyközönségre 
és a fogyasztók egyetemes tömegé­
re. Csak egyetlenegy társndalami 
réteg nincs abban a helyzetben, hogy 
a drágaság elviselhetetlen terhét 
másra hárítsa s ezt a réteget mi a!- 
kodak: a tisztviselők. Az általános 
drágulás közepette mi vagyunk a 
tormába esett féreg. Mert amidőn 
valamely termelő ágazata a munká­
nak fölsrófolja ez árakat, egyedül a 
tisztviselők azok. kik a drágaságot 
nem oszthatják meg soha senkivel. 
Az árak növekedését és mindenféle
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! számlák beteges dagadást mi érez- 
1 zük meg a legteljesebb mértékben.
! Szóval baj van, nagy baj a drága­
ság körül. De csak mi szegény asz- 
szonyok tudjuk megmérni igazán az 
.'életnek és megélhetésnek rettentő 
nehézségeit. A férfiak?! — Mit tud­
nak azok? Tisztelettel-.

Egy hivatalnok felesége.

d naplő ntinieifillt
6 s nyilvánosság.

A múlt hét legnagyobb szenzá­
ciója egy hírneves írónk és nem 
kevéshbé hírneves művésznőnk hir­
telen keletkezett nagy szerelmi ügye 
képezte. Molnár Ferenccel és Var­
sányi Irén ügyével foglalkozott a 
fővárosi és vidéki sajtó, de foglal­
kozott vele a közönség legszélesebb 
rétege is, mely véleményünk szerint 
egészen illetéktelenül avatkozott ebbe 
a tisztán magán és intim családi 
ügybe, mely kényes részleteinél 
fogva egyáltalán nem tartozik a 
nyilvánosság elé és legjobban a 
közvéleményt kompromittá ja, mely 
falánkul ráveti magát a szenzációkra ; 
még akkor is, ha azok a mindenki | 
előtt szent családi fészek intimitásait 
dobia a nyilvánosság elé. Beteges, 
fekélyes kinövése ez a mi züllött 
társadalmunknak, szenzációt haj- 
hászó közéletünknek és a legnagyobb 
btint és megbocs ithatlan ízléstelen­
séget az követte el, aki ezt a privát 
és intim ügyet a maga kínos rész­
leteivel a nyilvánosság előtt elsőb­
ben szellőztette. Magyarázatot csak 
abban talál, hogy a mi közönsé­
günk éretlen és indiszkrét és a leg­
nagyobb cinizmussal még azt is 
tudni akarja: mit eszik, mit iszik 
az iró vagy művész, hogyan öltöz­
ködik és kinél rendeli meg a ruháit ? 
Sehol a világon nem törődnek ezzel 
úgy mint nálunk és mindenhol a 
világon meg elégesznek az iró mun­
káinak, és a színművészek — vaey 
akár egyéb művészek — alkotásai­
nak tárgyilagos elbírálásával. Erre 
kü'önösen kellene ügyelni nálunk, 
ahol nem vagyunk olyan bővében 
az irói és művészi tehelségeknek, 
hogy magánügyeikbe való beavat­
kozással elkedvetlenítsük és esetleg 
a nyilvános alkotás teréről leszorít­
suk, vagy ami még rosszabb, szü- 
kebb hazájuk elhagyására kénysze­
res ük. Hibás ebben az ügyben a 
sajtó, a közönség, de talán leghibá- 
sabbak az érdekeltek maguk, akik 
kölcsönös, nem éppen Ízléses nyi­
latkozataikkal a nvilvánosság elé 
cipelték intim ügyüket és egymást 
még jobban kompiomitlálni igye­
keztek. Ideje volna már, hogy a 
sajtó egyöntetüleg állást foglaljon a 
családi élet benső ügyeinek, a csa­
lád becsületének nyilvánosságra való 
hurcolása ellen, már csak azért is, 
hogy a külföldnek ne nyújtsunk 
alkalmat és anyagot erkölcseink 
lüllöttségére kárörvendetesen rá­
mutathatni, amit csak úgy érhetünk 
el, ha magunk is megóvjuk a csa­
lád szentélyét az illetéktelen beavat­
kozástól és a nyilvánosság káros 
következményeitől.

Gyermekik az éjszakában.
Látták-e már azt a sápadt kis 

csöppséget, az alig ötesztendős kis 
Jóska gyereket, aki halvány arcával, 
zavaros kék szemecskéivel, foszlá- 
nyos ruhájában, félig mezítláb járja 
végig eföbtn, sálban, hóban, hideg­
ben a körutak összes kávéházainat

asztalát és kiaszott, vézna kezeivel
újságot kínál megvételre, amíg sze­
derjes ajkai úgy reszketnek a hideg­
től és fájdalomtól, hogy még a fil­
léreket kunyoiáló kérést se tudja 
kimondani, hanem olyan szánalma­
san tekint könyörögve az ember 
arcába, hogy szinte megesik a szi­
vünk ennyi nyomor ládára... Ez a 
Józsi gyerek, a kávéházi vendégek 
szánalommal és részvéttel becézett 
kedvence, prototípusa a budapesti 
utcagyermekeknek, akiket az anyjuk 
vagy hozzátarlozójuk kegyetlenül ki­
kerget a h’deg éjszakába, hogy nvo- 
mo uságával meginddsa a jobbérzésü 
embereket. A kezükben szorongatott 
és elárusitásra kínált hírlap csak 
világos ürüsv a koldulásra, melyért 
nem a kis Józsit és társait, hanem 
azoknak szüleit kellene megbüntetni 
azzal, hogy a gyermeket kivonják 
kegyetlenkedése alól és elhe'yezzék 
olyan m ézetekben, ahol a zsenge- 
korú gyermekeket — a jövő nem­
zedékre való tekintetből — már 
este hétkor lefektetik és megmentik 
az éjszakai bűnök és erkölcstelen­
ségek méteiyező hatásától.

A mi szavunk nem elég erős, 
hogy az intéző köröket kötelessé­
geikre kényszerítse... Mi rámuta­
tunk itt a zsenge gyermekekkel űzöd 
brutális bánásmódra és csak kö e- 
lességünket teljesítjük, ha erre irá­
nyítjuk a Gyermekvédő Liga figyel­
mét ; ennek az áldásos, humánus 
intézménynek módjában áll, a rend­
őrség interveniálásával megakadá­
lyozni, hogy pénzéhes szülők maguk 
dolgozzanak és ne küldjék, ne dob­
ják ki zsenge, még iskolakötelezett, 
csöppnyi gyermekeiket télközepén, 
hideg éjszakákon az utcára, a kavé- 
házba, ahol rájuk léplen-nyomon a 
bűn vigyorgó ördöge leskelődik. . . 
És ha felszólalásunkkal a szegény 
nyomorultak közül csak egyet — 
talán éppen a kis Józsit — sikerül 
is megmenteni a társadalomnak és 
emberiségnek, akkor is bőven meg 
leszünk jutalmazva....

IRODALOM MŰVÉSZÉT.
ÉDES APÁM HALÁLÁRA.

Virágfakadáskor 
Dalolni szerettél,
De a kór megtámadt,
S mikor eljö.t a tél,
Akkor már elmernél . . .
A zuzmarás szellő 
Elnémiiolt Téged.
Itt hagytad családod,
Puha, kicsi fészked 
S bánatos népedet.

A „Hargita" táján 
Sóhaj szá'l a légben,
Sirat a szellő is 
Suttogó beszédben 
Fájdalmasan, szépen . . . 
Siratnak mindenütt,
A hol csak szerettek,
Ideális lelked 
Vonzóvá telt Téged,
Miért hagytál itt minket ?!..

Bágyadt a napsugár,
A sir halmod lölött,
A hol álmaidat 
Lassan tovább szövöd, 
Lombsuttogás között . . .
A szép „Hadakutja“ 
Felragyog előtted,
Csillag ragyogás közt 
Száll égbe a lelked.
Ott van mél ó helyed 1

Fülel-Szdnió Endre.

Újdonság a Vígszínházban. A 
Vígszínházban szombaton mulatták 
be a „Ismeretlen tánezns“ cimü víg­
játékod mely rendkívüli bonyomadal- 
mas helyzeteivel és mulattató mesé­
jével rendkívül zajos sikert aratott, 
amit meg is érdemelt, mert, az élet­
ből ellesett alakjaival és é ces dia­
lógusával. a Vígszínházban adott 
franczia daraboktól abban is külön­
bözik, hogy kerüli a fi ivolitást és 
inkább egyszerű eszközökkel törek­
szik a hatásra. A főbb szerepekben 
iarmath Hedvig és Tanay Frigyes 

részesültek zajos tapsokban kitűnő 
alakításukért és valóban művészi já­
tékukért. Hálás szerepekhez jutottak 
még: Hiraszly Hcrmin, Pallay Rózsi, 
Makay Margit, Vendrev, Tnpolczay, 
Tihanyi, ifj Ditrői Mór, Balassa, 
Bánly, Sarkady és Harsányi, akik 
rompás összjá'ékkal gyönyörködtet­
ték a közönséget.

Lejárt pályázatok. A délvidéki 
szinikerületet, mely Po'gár Károly 
3ozsoryha való megválasztásával 
üresedésbe futóit, a következő 3 
évre Mezei B la jelenlegi győri igaz­
gató nyerte el és igy a győri szín­
házra most uj pályáz tot hirdetnek. 
A szatmári szinügyi bizottság pedig, 
cedden tartott ülésében a szatmári 
színházat 3 évre Billa Béla, mostani 
rozsonyi igazgatónak véleményezte 
kiadni

Debreceni színház. Zilahi Gyula 
debreceni színtársulata pénteken be­
mutatta Moreto „Közönyt közönnyel" 
cimü klasszikus vígjátékét, melyben 
a férfi főszerepet Zilahi Gyula ját­
szotta, a tőle megszokott művészi 
tökéletességgel. Szombaton az „Or­
vosok“ került bemutatóra, melyb.n 
a női főszerepet Huzelia Irén ját­
szotta általános tetszés mellett; Túri 
Elemér, Csige Böske, Deési Alfréd 
is sok tapsot arattak kitűnő alakítá­
saikért

Soproni színház. A soproni szín­
házban most mutatta be Nádassy 
József színtársulata a „Cigányszere­
lem“ cimü operettet, határozott nagy 
sikerrel, zsúfolt ház e’őtt, úgy hogy 
az ig zgató a darabot négyszer 
egvmis után adatja elő. A közre­
működők közül Peterdi Etelka, Teleki 
Ilona, Halász Ilona, Nádassyné, Vá­
rad!. Ujj Kálmán, Kemenes, Székely 
és Békési Lajos zajos lapsokat arat­
tak ki'.tinő énekükért és játékukéit.

Gyilkosság az erszáguhn,
A pé-íztől részegek, ittasak lesznek az 

emberek. Eszeveszett mámor, szédítő 
őrület fogja el még az egyszerűbb em­
bert is ha kékhasti bankók zizegését 
hallja. Szomjas vágy szállja meg s mo­
rállal, büntető törvénynyel, dacolva 
gázol keresztül emberéleten, büntetés­
től való félelmen, akit egyszer hatal­
mába ejtett a pénzéhség. Siklósról kap­
juk a hirt, hogy ott gyilkolt a pénz­
éhség.

Pavlovics Zsivkó a gyilkosság áldo­
zata. Torjácon gazdálkodott, dolgozott 
szorgalmasan, amint csak egy paraszt 
tud szorgalmas lenni. Izzadt, verejté­
kezett, kuporgatta a garasokat talán 
maga sen tudta miért. A parasztban is 
meg van a gyűjtési, takarékoskodás! 
ösztön és mert igényei nincsenek, köny- 
nyebben megy nála a takarékoskodás, 
mint a kulturcmbernél, akinek igényei 
vannak. A nyomozás eddig nem derí­
tette ki miért, de pénzre, sok pénzre 
volt szüksége Pavlovics Zslvkónak. 
mert szombaton volt Siklóson a heti 
vásár, hát ö is bekocogott mi egymás­
sal a városba. Mikor n dolgát elvégezte, 
beállított egyik siklósi bankba s kivett

onnan ezer koronát. A pénzt eltette, 
szorongatta, olvasgatta, mint olyanok 
szokták tenni, kiknél ritkán van pén*.

Kocsiévá!, lovaival egyik si'gfwf 
korcsmában szállt meg. A nagy ese­
mény, ezer korona nincs mindennap az 
ember zsebében — felvidította, költeke- 
zöbbé tette a derék Pavlrwicsot. Csak 
egy gond aggasztotta. Megvan-e a 
a pénz? Nem veszett-e el. Ez volt a 
veszte. Meglátták, észrevették, hogy 
pénz. rengeteg summa van nála. Gyúró 
József oldi polgár szemében legalább 
rengeteg summa lehetett az ezer korona, 
mert gyilkolásra ösztönözte, csak hogy 
a pénzt megszerezhesse.

Délután befogták a lovakat. Gyúró Is, 
Pavlovics is s békés nyugalommal ko­
cogok hazafelé. Egv darabon megy az 
ut Old felé is. Az még nincs kiderítve, 
hogyan, mikép történt a gyilkosság. 
Gvurőt alkalmasint elszéditette a pénz 
vágya. éhes. szomjas lett a Pavlovics 
ezer koronájára. Rátámadt valami öl­
döklő szerszámmal s végzett vele. A 
pénzzel elmenekült, vagy helyesebben, 
akart elmenekülni

Vé'befagvva, holtan ta!á fák az arra 
menők Pavlovics Zsivkót Már az élet 
szikrája is kihunyt benne, mikor rátalál­
tak. Hamarosan értesítették a siklósi 
csendorséget, mely dcrckns, iigves nyo­
mozás tán rövidesen kezrekeritette a 
tettest. A gyanú mindjárt Gyúróra irá­
nyult. ö ufazntt, kocsizott egvfltt a 
meggyilkolt Pavlovicscsal. ö látta a 
korcsmában, hogy pénz van nála. Az 
elfogott Gyúró állapota, ruháia még 
jobban megerősítette azt a feltevést, 
hegy ö a gyilkos. Sáros, lucskos, csa­
takos helyen történt a borzalmas gyil­
kosság. Gyúró ruhája is térdig sáros, 
nedves

A szerencsétlen Pavlovics alkalmasint 
védekezett elientállt s a tusakodás közt 
süppedt bele a gyilkos a sáros pocso­
lyába. Még jobban megerősít szinte 
biztossá teszi a gyanút, hogy Gyúró ru- 
háján vérfoltok is vannak.

Gyúró persze tagad. A csendőrség 
letartóztatta a súlyos gyanuokok alapján.

ULlll O nviMiun -----------------------

LÖWY JÓZSEF Sirkőraktárában
(Budapest, II., Fő-utca 88. sz. (Pálffy-lér melleit) saját házában,

Magyarosod!) apácák,
A Magyarországon működő Irgal­

mas nővéreknek, mint köztudomású, 
eddig Grácban volt az anyaházuk s 
onnan küldték őket a különböző ma­
gyar kórházakba, hogy a betegeket 
ápolják. Az onnan kikerült „testvé­
rek“ között elvétve akadt magyar 
i s, ami annyit jelent hogy a túlnyo­
mó része osztrák, német, olasz, cseh, 
morva, román stb. volt s cgy-egy 
magyar is volt köztük. Felismerni 
őket nehéz volt. mert mind neme- 
t ü 1 beszéltek, nemcsak egymás kö­
zött. hanem a betegekkel is.

A betegápolásnak pedig egyik fö­
dve, hogy az ápoló értse meg, mit 
akar a beteg. Az igaz, hogy az ir- 
galmastestvérek az orvosok utasítá­
sát követik s a beteg kívánságát 
csak akkor teljesíthetik, ha azt az 
orvosok rendelik, mégis egyes csz-

10 K-tól feljebb remek kivitelű sírkövek 
rendkívüli nagy választékban kaphatóik

Minden e eealtmAba 
*á*o nitmh,. n, teme­
tői javuSaot re é- 
seb ee ai »nyive-ek 
jetény«*..» ee leVtl- 
Ismeretesen kiesül* 

nek.
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tályokon. pl. súlyos betegeknél, 
gyermekeknél az ápolás sikere Jó­
részt attól függ. hogy érti-e a beteg­
ápoló a beteg nyelvét.

Ebből a szempontból rendkívül 
üdvös az irgalmastcstvérek magyar- 
országi anyaegyházának működése. 
Ez a ház a Fehérvári-uton épült s 100 
weregápoló testvért képeznek ki — 
magyarul. Ez uj rendszer hatása 
má-:~ meglátszik a legtöbb székes- 
fővárosi kórházban, ahol már ma­
gyar apácák teljesítenek betegápolói 
szolgálatot s magasztos hivatásukat 
a betegek nyelvén, magyarul, vég­
zik. Rendkívüli fontos ez a gyer­
mekosztályon. ahol nagyrészt csak 
magyarul tudó gyermeket ápolnak, 
fit tiint ki. hogy ez az osztály, ame­
lyet Vilma irgatmasnővér vezetett, 
csak úgy felelt meg rendeltetésének, 
hogy magyarul vezették. Mert ha 
igaz az. hogy néma gyermeknek 
anyja sem érti szavát, akkor az is 
igaz, hogy hiába panaszkodik a 
gyermek, ha nincs, aki megértse.

E rendszer mindjobban terjed a fő­
városban és akad már olyan apáca 
is, aki jóllehet idegen származású, 
még a német kérdésekre is magya­
rul felel. Örvendetes a magyaroso­
dásnak ez a mértéke, amely azt mu­
tatja hogy a betegápoló rend meg­
értette az idők szavát.

Fiirdőmuzeum

mfr.

= TALISMAN = 
CASINO = RÉSERVÉ

É/ek óta a magyar fürdők látó 
gatoliséga s épiikezéseinek elmara­
dottsága miatt állandó a panasz. A 
hazai fü.dők még a mull századbeli 
áliapo bin vannak s mint a bár fai 
tifuszeselnél kiderült, a fertőző ba­
jok e leni véd kezeshez nem ren 
delkeznck a szü séges belegpaviho- 
nokkal sem. A fürdő ilyen elhanya­
golása okozza h 'gy a milliók kül­
lőidre vándorolnak, a lejmagyarabb 
író is R' liitson töltötte nyarait.

A fíirdőx fellendü'ése, építkezései­
nek elősegítése s kereskedelmi és 
gazdisági szempontból való keze­
lése érdekében memorandumot ké­
szített a türdőügvgyel évek óta fog­
lalkozó Piksy Mihály Viktor, ame­
lyet a kereskedelmi miniszterhez is 
benyú l. A tervezet nagyszabású fel­
adatokat jelöl meg megvalósítandó 
nak a kormány és az éld ekeit fürdő 
tulajdonosok részére. Ilyen első­
sorban :

1. Szövetkezésbe venni az összes 
magyar fürdőket.

2. Ez a szövctke’és kivihető Pro­
gramm alapján részint az árak 
csökkentése, másrészt helyes tarifa- 
politika által a magyar fürdők* láto­
gatottságát e'ősegitené.

3. Kölcsönös biztosítás és szövet­
kezeti pénzintézet alaki ása által a 
szükséges építkezéseket keresztül- 
v nné.

4. ipar és kereskedelmi alapon 
szervezné a fürd ügyet, a reklám s 
kellő szállítási politika utján a kül­
földi konkurrenciát lenyomná s úgy

az ásványvizüket, mint a fürdőket 
jobban értékesítené.

5. Fürdő múzeumot állítana fel ál­
lami felügyelettel az érdekelt fürdők 
bevonásával, hol a fürdők tnpogiafiai. 
geológiai, magassági felvételein kívül 
a fürdő és környékén, megközelíthető­
ségén, tu'isztikai injain, jelentőségén 
kivül található volna a fűidére vo­
natkozó bédekker, prospek us ponto­
zásokkal. E muzeum révén rendel­
hető lesz az ásványvíz bármelv für­
dőből tfiia'haló fontos költségvetés, s 
helyet fogatna a közvetítő iroda, 
ahol Mvilágóriást adnának minden 
fürdőről báikinek s orvosi vélemé­
nyek lennének arról, hogy mely viz 
mi ellen használható. Úgyszintén a 
sók használatára vonatkozó utasítá­
sok is.

E programúiból, amelynek hő 
indokolása most készül, az építő­
ipart a fürdőépitésok s újjáépítések 
kéidáse érdekli legjobban. Sok hiva­
talos fórumon megy még e tervezet 
keresztül az uj fürdőtörvényjavaslat­
tal együtt, amíg belőle törvény lesz. 
Az állam elkészíti a törvényt, ezen 
belül azonban kettőre nagy feladat 
vár: a szövetkezett fürdőkre, ame­
lyeknek saját érdekükben is segíteni 
kell a mai tarthatathn állapotokon s 
fürdőik építését megkezdeni vagy 
azokat a modern követelményeknek 
mesfe'elően át kell a'akitani. mert 
különben tönkremennek s a közön­
ségre, amelvnek ugvan e'ső-otb m 
jó fürdőszobát kell adni s jó ellátást 
(mert gyógyvíz van e gazdag ország­
ban) s ttiielemre szoktatni, hogy az 
átmeneti idő alatt is maradion itt­
hon s ne vigye ki pénzét kü fö'dre.

(Sz.)

HÍREK
a Hélrőf.

A király betegsége. A múlt hét 
folyamán riasztó hirek keltek szárnyra 
a király megbetegedéséről, melyeket 
azonban a legilletékesebb helyről 
csakhamar megczáfoltak. A hir — 
szerencsére — túlzóit volt. Ő felsége 
könnyű ná'hában szenvedett, mely 
csík annvihan befolyásolta megszo­
kott. rendes életmódját, hogy orvosa 
dr. KerzI tan csára nem hagyta el a 
schönhrunni kastélyi, nehogy a rossz 
időjárásban esetleg még jobban 
meghűljön. Legu'óbbi táviratok sze­
rint, a király áll-po a ma már.(ebe­
sen javult, a ná ha elmúlt ésŐ fel­
sége a legjobb egészségben végzi 
naponként' hivatalos teendőit és 
életmódjában semmi változás sem 
történt.

A kegyelet adója. Mai számunkban 
találják olvasóink a fiatal Fiilei Szántó 
End'C hangulatos, szép költeményét, 
melylyel korán elhunyt édesatyjának. 
Fülei Szántó Laios, lapunk volt illusztris 
tris munkatársa, kegyelctes emlékének 
áldoz. Amilyen szomorú és fájdalmas 
volt reánk nézve ideális lelkületű munka­
társunk elvesztése, épen olyan szeretet­
tel fogadjuk a fiát és reméljük, hogy 
atyja nyomdokán haladva, rövid időn fi 
is méltó helyet foglal cl maid a magyar 
irodalom művelői és az általános kultúra 
terjesztői sorában.

Az égő ravatal.
Kegyetlen módon sújtott le a sors egy 

köztiszteletben álló temesvári családra. 
Kriváchy Elek nyugalmazott erdöíel- 
Iigyelfi, Daiahanth János 
fífigvész apósa a mu't 
Este a gyászoló család 
lakás egyrb helyiségeibe. Hét óra tál­
ban á szomszédok megrémülve látták, 
hogy a szobából hatalmas 'ángok csap­
nak ki. Erre gyorsan besiettek a szo­
bába. ahol a berendezés és a ravatal 
lángokban állott. Egy Ismeretlen katona 
látva a veszedelmet, berontott a szobába

s saját élete veszélyeztetésével kimen­
tette a holttestet az égő szobából. Köz­
ben a házbeliek értesítették a józsefvá­
rosi tűzoltóságot, amely kivonult a hely­
színre s nehéz munka után megakadá­
lyozta a tűz tovaterjedését A katasztró­
fa valószínűleg tigy keletkezett, hogy 
egy gyertya ráesett a ravatalra s lángra 
lobbantotta a fekete posztóval bevont 
szobát. A kár eze • korona. A gyászoló 
család ez újabb szerencsétlensége nagy 
részvétet keltett a városban.

Gyermekekből alakult tolvajbanda.
A nagylátr i csendörség a napokban 

egy gyerekekből álló tolvaibandát fe­
dezett fel. A 12—1-4 éves gyermekek 
egész szervezett bandát alkottak és 
magukat a lopák kétes mesterségében 
gyakorolták.

A Vertes községben lakó szülők pa­
naszára kezdett nyomozni a csendőrség 
és csakhamar kiderítette, hogy a banda 
fele Másló József 13 éves fiu, aki szer­
vezője és mindenben teljhatalmú ura 
volt a gyerek-betörőbandának. A másik 
ieies vezér B. Nagy Sándor 11 éves fiú 
volt. aki anyját. Babó Fcrencnét is több 
ízben meglopta. A lopott pénzzel elmen­
tek Nagyiétól a és ott Steter Jakabnál 
vásároltak rajta két ócska, rozsdás pisz­
tolyt és több tö’tényt. A gvermekfantá- 
zia szépen kiszínezett betyár-romanti­
káiénak szüksége volt ezekre a fegyve­
rekre is, 
voltak.

A két rozsdás pisztolylyal a kis bc- 
tvár-önjelöltek egyelőre csak tyúkokra 
és más háziállatokranróbáVaklövöldözni, 
de ez okozta vesztüket. A szülök ezek 
után feljelentést tettek ellenük a csend­
őrségnél.

A debreceni törvényszék gyermekhi- 
rósága fog maid Ítélkezni a kisded be­
tyár-csemeték fölött.

A temető tolvaja.
Furcsa istenteremtése az ember, ha 

berúg. Olyan dolgokat miivel, ami ép- 
ószszel s józan gondolkodással eszébe 
sem jutna. Ilyen különös ideája támadt 
Sima Kiss Imre kecskeméti lakosnak, 
aki faragószéket akart magának csinálni. 
Hogy fát szerezzen, kiment a temetőbe 
s ott az egvik sírról Icfürészelte a fejfát. 
nv’id a vá'lára té'’<? a városba ifveke- 
zntt a Jókai-utcán. Oh azonban a dühöngő 
Kiss Imre feltűnt a rendőröknek s kti'önö- 
sen szemet szúrt nekik a furcsa alakú 
facsomó, amit a vállán cipelt. Az őrjá­
rat igazolásra s a fa holszerzesére szó­
lította fel Kiss Imrét, aki azt mondotta, 
hogy testvérétől kapta a fát. De a rend­
őrök nem elégedtek meg ennyivel, ha- 
nem alannsan megvizsgálták a fát és 
észrevették, hogy feifa, amit később 
Kiss is beismert s bevallotta, hogy úgy 
fűrészelte le az egyik sírról, mert faragó­
széket akn-t csmálni belőle. A kecske­
méti rendőrkapitányság bűnügyi osz­
tálya lopás vétsége miatt az eljárást 
megindította Kiss e'lcn.

— Magvar ember kivégzése 
Amerl'áoan. Amint amerikai tudó­
sítónk írja, egy Balog János neve­
zetű embert végeztek ki rab’ógyil- 
kosság végett. Mielőtt a vesztőhelyre 
viliék, utolsó kívánsága volt, hogy 
egv jó maihapürköltet enne, de 
csakis Kotányi-fé e igazi rózsapapri­
kából készítve. Minek után a hír­
neves I<otányi-\iXt paprika Ameriká­
ban is a legjobb hírnévnek örvend, 
azonnal előkerültek egy füszeiüzlet­
ből, ahol igazi Kotányi féle rózsa- 
paprika kapható és ezzel örömmel 
ment a vesztőhelyre, utolsó szava 
volt: éljen Kotányi!

Rózsadomb
legexponáltabb helyén Zárda és Zi- 

sarkán, elő' erllel és 
• kerti udvarral, 2. 3, 4 és 5 szobás 

lakások hallal, üzlethelyiségek, szob­
rász és festő műtermek, a legna­
gyobb konforlial. gáz, villany, va- 
cum és telefonnal ellátva 1911 

I május 1 re kiadók. Bővebbet Kállai 
I Ignácznál, Harsa-u'cza 40. szám. 

Telefon 60-42.

S.qHéL

Nyilt-tér.*>
E rovatban ,o'lattanért nem váfltal felelős­

ségei a szerkesztősig

Kistájgerozás.
A Pesti Hazai Első Takarékpénztár 
Egyesület tulajdonát képező Baross­
ten házából 8 évi pontos lakbérfizetés 
dactára m nden ok s megkérdezé­
sem nélkül 650 koronával kistájsze- 
roitattam. Fogmütermemct már 
Baross-tér 8. szám alá helyez­
tem át, hol y érem engem szükség 
esetén felkeresni szíveskedjék.

Tisztelettel

Guttermuth János
Baross-tér 18. (a keleti pálya­
udvar közelében). Telefon: 159—36

FOSMLMl MZ.
14 (Arzübaschew regénye.)

noha ezek használhatatlanok
— Azután ... már megkomo­

lyodtunk . . . tanultunk és elmél­
kedtünk, töprengtünk. . .

De talán nem a laru'ás a fődolog? 
Csak nem szentelhetem az egész 
életemet egy tudománynak ? Egyedül 
csak annak ... A kérdés tehát: hoRjy 
miért (eszük ezt ? igen, miért ? Es 
mikor ezt kérdeztem magamtól, hát 
lássátok, nem kaptam rá feleletet!...

— Hogy hogy ? — kérdezte Dóra, 
fejét felemelve.

— Csak úgy ni. . . nem kaptam 
rá feleletet 1 Megkísértettem va'amit 
kigondolni . . . más szóval: keres­
tem valamit, a mivel ámíthassam, 
megcsaljam magamat: és nem talál­
tam semmit. . . semmi okosat!

Lnionow felugrott helyéből és 
mindkét karjával a levegőben hado­
nászott, azután folytatta:

— Biztattam magamat, hogy azért 
kell tárulni, hogy a népnek szol­
gálhassunk . . .

— Hát jó . . . Könnyű ezt mon­
dani I De hogy seg thetünk-e való­
ban a népen ... ezt teljes bizton­
sággal senkise tudja . . . Mert itt 
vagyok például én . . . hát én azért 
tanu'ok, hogy orvos legyek és a 
betegeket gyógyíthassam ... igaz-e ?

Egy pillanatig hallgatott és kér­
dőiig tekintett a többiekre.

— Mondjuk, hogy igaz, — je­
gyezte meg tréfásan Andreiew.

— Ne tréfálkozzál, mert én komo­
lyan beszélek! — mondta sértődöt­
ten Larionow. Tegyük tel tehát, hogy 
orvos leszek és betegeket gyógyítok... 
Ha tehetséges ember volnék, uj fel­
fedezésekkel gazdagíthatnám az or­
vosi tudományt . . .

— Hát még mit nem tennél ? — 
mond a megvetöleg Andrejew.

— Jó, hát nem teszek semmi mást, 
csak gyógyítok. . . sokakat gyógyí­
tok .. . Helyes . . . Sokan meg­
gyógyulnak. sokan nem gyógyulnak 
meg, de nem azért, mert a beteg­
ségek erősebbek a tudománynál, ha­
nem azért, mert sok be’egség olvan 
okokra vezethetők vissza, amelyek 
általában ...

— Nyögd már ki: amelyek álta­
lában kifütkészheilenek! — segítette 
ki Andrejtw.

— Helyes! És most ml követke­
zik? ... meggyógyítok egyet-kettőt, 
százat ... Jó embiieket, akiknek 
megmentésén örvendek és gonoszo­
kat, csőcseléket, akik nem érdemlik... 
Ezektől se vonhatom meg segélye­
met, mert éppen úgy szenvednek és 
éppen olyan joguk van a segítségre,

dr, vármegvei * vatar u'cza 
héten meghalt, 
visszavonult a
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mint a legjobbaknak! Hát látjátok, 
igy áll a dologi . . .

— Hát tegyük fel, hogy igy van! 
— mondta Andrejev.

— Ez nem feltevés, hanem igaz- 
ság. . . Te magad is gazembernek 
neveznél, ha addig el nem mennék 
a beteghez, am:g meg nem tuda­
koltam kilétét, vagyoni helyzetét és 
a többit. Tehát minden beteget, ki 
vétel nélkül, csak mint beteget és 
egyformán kell kezelni! Nincs iga­
zam ? Ez szép dolog, emberbaráti 
dolog, de a valóságban nem így 
van! Hiányzik az emberekből az 
igazi öntudatos szeretet embertársaik 
iránt . . .,.

— Igaz, — mondta lelkesülten 
Dóra — ezen már magam is sokat 
elgondolkoztam, hogy miért gyógyí­
tom a szegény nyomorultakat épen 
úgy, mint azokat, akik ezt a nyomo­
rúságot leíkeílenségükkel előidézték!

— Helyes! — erősitgette Andre- 
jew, mialatt a bajusza végét harap- 
dálta.

(Folyt, köv.)

Közgazdaság.
A Közúti Vasat uj igazgatósági 

tagja. Ériesülésünk szerint a Közúti 
Vasút legközelebbi közgyűlésén az 
igazgatóságba beválasztják Műnk 
Pétert, a Műnk és Davidsohn bank- 
cég főnökét. A közúti Vasút köz­
gyűlése március folyamán lesz.

A Pesti Hazai Takarékpénztár 
uj igazgatósági tagja. Hír szerint 
a Pesti Hazai Eisé Takarékpénztár- 
Egyesület februári közgyűlésén az 
igazgatóságba beválasztják herceg 
Eszte/házy Miklóst, a kit eddig is 
erős szálak fűztek az intézethez.

A Magyar Biztosító Társaság a 
járadék kibocsátásánál. A most 
kibocsátásra kerülő kétszáz millió 
korona névértékű négyszázalékos 
magyar járadékkölcsön-kötvényekből 
az Első Magyar Általános Biztositó 
Társaság, amely hazafias szellemű 
mozgalomból kiveszi a maga részét, 
jelentékeny összeg jegyzését hatá­
rozta el. Nagyon örvendetes jelen­
ség, hogy az olyan hatalmas tőkék 
fölött rendelkező hazai intézet, m nt 
amilyen az „Első Magyar“, mindig 
készségesen működik közre abban, 
hogy & magvar kölcsön elhelyezésé 
nél az államnak itthon is legyenek 
erős támaszai és ne legyen kény­
telen a külföldi pénzpiaczokat a 
szükségesnél nagyobb mértékben 
igénybe venni ____________

Segédszerkesztő: Mezey László.
Kiadja:

A „NAPLÓ" U.ISAG VÁLLALAT A.

művészeti ügynökség (vll., Klauzáléin 
33.1 el állal zsurok •'.» e v b családi fisjpk, 
vacy ünnepségek alkalmául, cinkelő niiHcsz-
nők és művészeidből álló tarpaaVifga!. kabarék 

és hangversenye rendezései.

Legelőkelőbb szóratozéliei? ek

! Budapest Éjjel I
Ldtodn$©ssí?ga

ö műm Mvéház 
VII,, Pob-u. 65, Erzséöet-köru? sarok,
Égisz éllel nyitva,
esíénkint Tatai Bás 
Feri teljes zenekarával hang­

versenyez.

Paá! «J^raos

ARENA HAGY 
VENDÉGLŐJE.
¥68.» SS. szám.

(a városligeti színházzal szemben.)
ízletes, olcsó magvar és franezia konyha. 
— Balatonmelléki borok — Színház 
után friss vacsora — Társaságok ré- 
szére külön termek.

Szives pártfogást kér 
a fMÍafdeenes.

19.
it iMini ír*»»-:»'*"*» a»,»

Esténkint személyes vezetésé­
vel a hírneves

Sovánka Sándor
teljes zenekarával hangversenyez.

mraim imiii
(Baross-utcza és József-körut sarok) 

teljesen újonnan átalakítva.

Esténkint
Kecskeméti

Ráez Oéza
ssólista, 16 tagú zeneka­

rával hangversenyez.
ki Ssstcs któl- is leitől« lapok.

Figyelmes kisLOlgfilás.
TúljO6 t:p>tc dlcl

Kanczfer Ovula és Tsa.
tulajdonosok,

VSIÍ., József-köful 53.

Színház kávéház
Vlt. kér. Aréna-ut 5S. szám. 
újonnan átalakítva

Kálónként . ■ff'IflFlszíkCBfehtirvári
"* teljes zenekarával hangversenyez#...

■ : • ipiRÄlaleUol
árvay öito Ede IííIyós*..

Rákóczi-Ut 20. SZ.

Hétfőn t, hó 9-án este 9 órakor j
vörös Misi KlamlkHi zenekarával jj
Angol zeneest ;

Hísor a helysrinén 1 3
A*

•fll

jaíálozimk ?
Színészeit. IrőR 6s mOvíszeE talEIRozd Boloe:

ÜL,METEOR* *
BÜ3ÄPEST, ErzsáösMM 6. szám,
ahol az Összes hazai éskUlfőldi hlrlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a legméltányossabb árban számíttatnak.

O 6$ A K
ezámadláe nélkül, rágásraazonnal hasi- 
«álhatók, 4 Iro, onától. Gyökércltavoli- 

las teljesén felesleges. Aranyhidal: és koronák íu 
évi Írásbeli jótállással "-4 óra alatt, viduínoknvk 1- 
óra alatt kószittolnok. toglmzás teljesen ér2CE*ele- 
nitve. tarlós tómtsík 3 koronától, hégi, haszna- 
vehctellen fogsorokat és fogakat áá to* ^latt ha.raa- 
vehölové alakífok. Mérseaell arak I Részletfizetésre 
i« Rendelés egész nap. Vasárnap és ünnepnap is.

Dr. BESEEMS 3HESB
VH. kér. Emébet-kcrnt 44. szám. föíűsztn.
Bpeczialisía minden tog• és ezátlbstégségtoen. 

Kér©m a pontos ozimre ügyelni.

Fogorvosi intézőt.

FOGAK
s^áfoadlás és gyökerek eltávolítása nélkül 4 toskm 

nától töl-óbb,
I© évi £ ótáti I&sisal«,

Az általam készített es a párisi fogorvosi akadóima 
kiállításán kitüntetett loyale racrá-ra kitünőcr. hnes» 
nálhatók. könnyön megszokható!«, a ves-ecbea 
semmi élő zavart nőm okoznak, szagot, ízt non- kap­
nak, a szájból ki nem vehetők es a valódi fogakat 
teljesen pótolják. Továbbá aranyhidat és koronák 

egyedüli speeziális készítője

Schats JTeaaö
*<ec3isiS$sal Sßtreöfc.

Budapest, Ví!, l^esselénvl-u. 6ß=, 1.4, sz,
Rendelés ogésa napon át este a óráig. — Vasot> é* 
ünnepnapokon is- — Szakorvosi rendelés te-- es 

szájbrtog részére.
to-trimések a leggondosabb kezeléssel. Specziália, 
fá dálomnélktill logmliteiek. Regi rossz fogsorok át* 
alakítása megvárható. Vidólslelt 13 óra alatt tel. 

elégtttetnen. Mérsékelt árak.

CZIMBALMQKAT

S26BÍ Lukácsíünld téli és nyári 
gyógyhely, Budán.

a legújabb szaba­
dalmazott rendszer 
szerint legjobbat ké­
szít (részletfizetésre 
is) a czimbalomké- 
szités elismert első 

szakértője
Csűr, köszvény. ideg- és börbajok ellen. __ ^
Iszapfürdők, iszapbo ogatások, kő- és kád- /SEjjff ff gpaj O P iS B
fürdők, külön férfi- és női vizgyógyimézet, ül |&vAaÍ3 Aal AftÄwI 
gőzfürdők és gyogyvizuszodák. Szállodák, 

gondos penzió.

Siiziii 41. sám.
Estónklnt

Koczé Unta!
a czigányprimások nagymestere, a király- 
díj nyertese és 16«! zenekarával hang­
versenyez. Tisztelettel

Schwarcz és Neuman

Szení-Lukácsíiirdö igazgatósága, Buda
Kristály forrásásvány víz étvágyat javit;

gyomorronlást megakadályoz. 
Vidékre és külföldre fuvardijmentesszállitás.

I ftangszerkéssrffő mester.
BUDAPEST,

Erzsébet-ftőrut 42. szám.

ETfablEf; GichneiJános
ápmfl, réz-,ésia?beterBíi- 
ros, $z$3$e§, IU8OT, pokrie, 
teilte sib. o*9v választékban.

Ä,ÄK BUDAPEST,
Erasébd£-|,őníi ?#.

őaáKecsnkható vaságy 
kivehet»« mntrecrczw

U

6,enBekkemtHt eatry fi-
lBmtékhn».

GYÁÍt» . )
Seríész-ntca 7. és 9 sz.
Arjigyiéltet bérltiaek lugvoa 6i

biraeniva ktildBa.
Kép nem felelS árul kicserélem wa^» • 
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1 * Hem kell többé kávét főzni,
sem cukrot venni!

mmÁVÉrom
forró vízben vaqy lejben feloldva azonnal teljesen kész. 
zamatoséskjéloenjóízű fekete-vágy tejeskávét nyújt.
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SiUAX'KAVÉ RÉSZVÍN!fTÁR5ftSA6. B V D Pi P EST.
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